|Erdkundearbeit Nr. 3 6. Klasse

1. Nenne die drei Arten der Rohstoffe nach ihrer Herkunft bzw. Entstehung.

2. Nenne zwei Mdglichkeiten, wie das Erddl oder Erdgas von einer

Bohrinsel in der Nordsee zum Festland gebracht werden kann.

3. Welche WasserstrafRen durchfahrt man mit dem Binnenschiff von der

Nordsee zum Schwarzen Meer?

4. Welche Vorteile hat die Binnenschifffahrt gegentiber dem Transport mit
dem LKW oder der Eisenbahn?

5. Kreuze die richtige Antwort an.
Die Ladefahigkeit eines Binnenschiffes entspricht der Ladung von
020 040 O60 Eisenbahnwagen oder von
O 50 O 1000 150 LKW

6. Erklare den Begriff “Europaische Hauptwasserscheide”



7. Rekorde

Der grofdte Hafen Europas ist . Erliegtin

Europas hochster Berg heif3t . Er liegt im Staat

Europas langster Fluss heif3t . Er liegt im Staat

Der grofte Staat Europas ist , die grolite Stadt ist

Der einzige untermeerische Tunnel heif3t und verbindet die
zwei Staaten und

Europas héchster Vulkan heif3t und liegt (Insel oder Staat)

8. Welche 6 Staaten grindeten 1957 die EWG?

Folgende Lander gehéren heute zu EU. Schreibe hinter das Land die
entsprechende Zabhl:
Fur die Lander der Norderweiterung 1973 die Zahl 1
Fur die Lander der Suderweiterung die Zahl 2
Fur die Lander der dritten Erweiterung 1995 die Zahl 3
Grol3britannien
Danemark
Portugal
Irland
Spanien
Schweden
Griechenland
Osterreich

Finnland

9. Nenne die Staaten, die Anteil an den Alpen haben.



|Erdkundearbeit Nr. 3 - Losungsvorschlag | 6. Klasse

1. Nenne die drei Arten der Rohstoffe nach ihrer Herkunft bzw. Entstehung.

mineralisch; pflanzlich; tierisch

2. Nenne zwei Mdglichkeiten, wie das Erd6l oder Erdgas von einer
Bohrinsel in der Nordsee zum Festland gebracht werden kann.
Pipeline; Tankschiffen

3. Welche Wasserstraflen durchfahrt man mit dem Binnenschiff von der
Nordsee zum Schwarzen Meer?

Rhein &> Main = Main-Donau-Kanal = Donau = Schwarzes Meer

4. Welche Vorteile hat die Binnenschifffahrt gegentiber dem Transport mit
dem LKW oder der Eisenbahn?
a. keine groRe Umweltverschmutzung

b. Ein Schiff ersetzt den grol3en Verkehrstau

5. Kreuze die richtige Antwort an.
Die Ladefahigkeit eines Binnenschiffes entspricht der Ladung von
X20 040 O60 Eisenbahnwagen odervon
X 50 0O 100 0O 150 LKW

6. Erklare den Begriff “Europaische Hauptwasserscheide”

Trennungslinie (héchster Punkt), die bestimmt, welche Flisse in den Rhein, Main
und die Elbe und letztlich in die Nordsee entwéssern und welche Flisse in die
Donau und damit ins Schwarze Meer fliel3en.



7. Rekorde

Der grofdte Hafen Europas ist Rotterdam. Er liegt im Staat Niederlande/Holland.
Europas héchster Berg heil3t Mont Blanc. Er liegt im Staat Frankreich.

Europas langster Fluss heil3t Wolga und mindet in Kaspischen Meer.

Der groldte Staat Europas ist Russland, die grofite Stadt ist Moskau.

Der einzige untermeerische Tunnel heil3t Eurotunnel und verbindet die zwei
Staaten Frankreich und Grof3britannien.

Europas hochster Vulkan hei3t Atna und liegt (Insel oder Staat) Italien (Sizilien)

8. Welche 6 Staaten grindeten 1957 die EWG?

Deutschland, Belgien, Niederlande, Luxemburg, Frankreich, Italien

Folgende Lander gehéren heute zu EU. Schreibe hinter das Land die
entsprechende Zabhl:

Fur die Lander der Norderweiterung 1973 die Zahl 1

Fir die Lander der Suderweiterung die Zahl 2

Fur die Lander der dritten Erweiterung 1995 die Zahl 3

Grol3britannien 1
Déanemark 1
Portugal 2

Irland 1

Spanien 2
Schweden 3
Griechenland 2
Osterreich 3
Finnland 3

9. Nenne die Staaten, die Anteil an den Alpen haben.
Osterreich, Italien, Schweiz, Deutschland, Frankreich, Liechtenstein, Slowenien,

Slowakei
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